
例          言  

 

一、  本議事錄俟依據第 22 屆第 3、4 次臨時會錄音

紀錄及相關資料加以整理編輯而成。  

二、  所有報告及詢答，未經發言者校對，如有詞未

達意之處，幸祈發言者詧諒。  

三、  本議事錄付梓匆促，內容或有漏誤，在所難

免，敬祈匡正。  
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第   一   次   會   議  

時間：中華民國 112 年 10 月 23 日上午 11 時 17 分  

地點：本會議事堂  

出席：林忠誠、郭哲榮、林育群、楊敏惠、黃麗芳、  

江黃秀銀、林金堂、張松可、黃瑞拱、許林心、

蘇文徹  

列席：鄉     長         林世明   

 秘     書          林威任  

民政課長          薛鑾櫻 （ 代 理 ）  

財政課長        黃啟勝  

農經課長          賴琇瑩    

社政課長          蔡岫惠  

行政室主任        林俊凱    

人事室主任        蔡錦林  

主計室主任        蔡雨婷   

政風室主任        黃智瑜  

清潔隊隊長        張世忠    

幼兒園長          黃怡惠 （ 代 理 ）  

圖書館管理員      張仁智  

殯葬所管理員 （ 請 假 ）  

本會秘書          林慧玲  

主席：主席林忠誠         紀錄：李美瑩  

 

主席致開會詞：  

林主席忠誠：鄉長、秘書、各課室主管、副主席、各位

代表同仁大家早，今天是 112 年 10 月 23

日，本會應公所要求召開第 22 屆第 3 次及

第 4 次臨時會，今天的議程是專案報告，

現在會議正式開始。請農經課先報告。  
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彰化縣芬園鄉民代表會第 22屆第 3、4次臨時會議事日程表 

         次  議 時 

     星  別  程 間

日  期   期 

上                午 下               午 

九 ： ○○ …… 十 二 ： ○○ 二 ： ○○ …… 五 ： ○○ 

10 月 20 日 五  代 表 報 到 、開 幕 典 禮 

10 月 21 日 六  週 末 例 假  

10 月 22 日 日  星 期 日 例 假  

10 月 23 日 一 1  「芬園鄉第二座納骨塔興建工程進度」專案報告 

10 月 24 日 二 2 討 論 提 案 

  10 月 25 日 三 3 討 論 提 案 

10 月 26 日 四  下 鄉 考 察 

10 月 27 日 五 4 討 論 提 案 、 臨 時 動 議 、 閉 會 

議  事  大  要   審議鄉公所、代表提案 
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賴課長琇瑩：主席、副座、各位代表、鄉長、秘書、各

課室主管大家早，農經課說明一下芬園第

二座納骨塔計畫聯外道路及區外排水工程

執行進度報告，目前就是各位代表和同仁

手上拿到這份報告是我們目前比較新的進

度，有關第二座納骨塔的計畫當時的環評

受限所綁的這兩條必須先完成的 8 米及 6

米的聯外道路都已經全部施作完成，也都

已經通車，那我們現在的步驟是在整個主

體區計畫裡面的水保計畫跟後續的請照作

業，那水保計畫的部分我們已經在今年的

7 月 18 日送彰化縣政府核定，已經拿到正

式的水保計畫書，依照已核定的水保計畫

書，我們編製了加強坡審的資料，加強坡

審的資料在 8 月底左右送到彰化縣政府，

依照縣府排審在 10 月 6 日已經做了第一次

審查，目前第一次審查的狀況縣府所邀集

的委員有提出了一些意見，我們目前在請

廠商進行這些意見的修正，修正之後我們

會再報送縣府，完成這個加強坡審審查之

後，我們才有辦法請得建使照，以上，謝

謝。  
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林主席忠誠：看各位代表同仁有何意見？請林金堂代表。 

林代表金堂：請農經課課長，因為我是覺得進度還是一

樣落後很慢，是不是能給我們一個時間，

現在程序是山坡地審查通過後，何時可以

通過？還沒通過吧！  

賴課長琇瑩：還沒。  

林代表金堂：對啊！今年可以通過嗎或是明年？  

賴課長琇瑩：跟代表報告，這個審查權其實在縣府也算

是合議制，現場有 6 ~8 位委員，其實你問

我什麼時候可以通過，我們也沒有辦法給

你們一個很明確的答覆，就看水保計畫，

我們在 111 年底 1 2 月多就已經先送到縣

府 ， 最 後 我 們 歷 經 過 1 次 審 查 修 正 的 開

會，到今年 7 月 18 日才通過，所以光水保

計畫是照舊案重新再送，依照現行法規調

整我們就送了快 7 個月。  

林代表金堂：鄉長，要拜託你去了解一下去催一下， 不

然我看要在你這一任內蓋好很難。  

林鄉長世明：這個部份現在是修正意見，到時再拜託…

可能議員或誰幫我們了解好嗎？  

林代表金堂：不然照這個進度，連蓋都還沒，只是使照

要再重新跑流程， 1 年不知道是否跑得起

來？你們也不敢說甚麼時候。  

林鄉長世明：剛剛有報告，課長有說審查委員有 6 ~8 位

，因為每一個人的意見很重要，縣府的承

辦也是要遵照他們聘請的委員，應該是說

我們進一步請議員來了解好嗎？  

林代表金堂：你們也是要跟他們說鄉內已經都滿了，真

的沒有地方放了，真的很困難，放外縣市

要加錢，彰化市也不能讓我們放，如果要

讓我們放，他們的意見也會很多，再拜託

用心來執行這件事情，這隻母雞要重新養

大隻能下蛋，芬園鄉的財源你也知道，都
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說缺錢，這可以讓本鄉有個收入，你又不

怎麼要緊，讓這些長輩都送去外面實在很

捨 不 得 ， 大 家 的 晚 輩 會 希 望 留 在 自 己 的

塔，這麼好的地方，要好好趕快來完成，

感謝。  

林鄉長世明：是，謝謝代表。  

林主席忠誠：看其他各位代表同仁有何意見？請蘇代表。 

蘇代表文徹：主席、各位同仁、鄉長、各位一級主管，

大家早安，剛才已經報告完了，鄉長，抱

歉！剛剛說了好一陣子，在這幾天的會期

可以更進一步了解嗎？應該一通電話，現

在都很快，有甚麼困難嗎？說的明確些，

應該你去找議員應該沒問題吧！有什麼問

題嗎？  

林鄉長世明：我盡量拜託議員去了解，你說這幾天，我

也不敢跟你說有沒有辦法，畢竟不是我們

自己處理的事情，是拜託議員，是跟人家

拜託。  

蘇代表文徹：因為說實在，林代表本身是在做建築，蓋

房子賣房子，他又蓋好了幾戶的房子，你

知道嗎？納骨塔到現在還卡住了，人家是

在賺錢所以蓋得很快，我們是怎樣？跟公

部門沒關係嗎？不可以這樣，怎麼可能審

查 進 度 有 問 題 就 有 問 題 ， 沒 問 題 就 沒 問

題，到底有甚麼問題你們要了解，不要回

答這麼模擬兩可，這對我們大會我們不接

受，該當怎樣有沒有問題，如果有問題就

說有問題，資料都已經看完了，審了幾天？  

林鄉長世明：儘量拜託議員幫我們了解，因為審查委員

是縣府這邊。  

蘇代表文徹：主席，請你裁示在這次會期時，一定要給

我們一個答案，我們出去才有辦法跟人家

講，不是要為難你們、不是說你們怎樣，
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我也沒有說你們懶惰甚麼的，只是你們這

些 東 西 只 是 審 查 而 已 ， 看 一 看 有 甚 麼 問

題，有問題就說有問題，沒問題就說沒問

題，哪有甚麼還要看，要看到牛年馬月？

鄉長？主席，是不是你裁示請他們在這個

會期…。  

林主席忠誠：是啦！可能請公所這幾天，今天才星期一

，到星期五最後一天看有沒有辦法有一個

更進一步的了解，看進行到哪裡了，請公

所和縣府聯絡。  

蘇代表文徹：甚至他們那邊有什麼意見，我們也必須要

知道，比例百姓向我們問起，我們就可以

跟人家說審查問題、現在發生甚麼問題。  

林主席忠誠：請公所這幾天趕緊去了解看有甚麼問題，

星期五趕快向代表報告，在下一次下個月

就是定期會了，縣府哪邊需要我們共同幫

忙協調的，代表可以一起幫忙。  

林鄉長世明：向主席報告、代表報告，關於審查意見已

經回來了，我們委託負責的公司修改中，

應該是這樣，對嘛！課長？修改的過程需

要一些時間，尚未修改好，所以要問縣府

到底是怎樣。  

蘇代表文徹：你們現在已經送出去了。  

林鄉長世明：沒有， 10 月 6 日才審查，審查有意見要我

們修改，現在已經回到我們這裡，我們修

改後再送過去，這個部分我們儘量要求我

們的相關單位要趕快修改再送。  

蘇代表文徹：該當怎樣你了解清楚，發生了什麼事情，

我們也必須要知道，不要不明不白的，這

樣我們才有辦法出去跟鄉親說。  

林主席忠誠：鄉長，修改的部分現在在公所修改？  

蘇代表文徹：計畫公司。  

林主席忠誠：對，修改預計大約多久的時間？  
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賴課長琇瑩：因為有很多圖面要補充，加上因為委員有

些意見分歧需要整理，一般來說這種修改

的期限大概都是 1 個月左右，  
林主席忠誠： 1 個月應該是在下一次的定期會，下個月

定期會趕緊修改好，送去後趕緊了解縣府

這邊有需要大家怎樣去協調，說實在代表

們都很關心整個鄉民，未來納骨塔蓋好，

這不只是賺錢的東西，這是本鄉很多人可

能未來想安置在自已鄉內的塔，塔位真的

也不夠了，公所這邊要積極點處理這樣事

情。在下一次定期會，麻煩你們修改好送

去後，看怎樣再向我們做一次報告。  

賴課長琇瑩：好。  
林主席忠誠：各位代表同仁還有什麼意見？請蘇代表。  

蘇代表文徹：主席，請教鄉長，鄉長，抱歉，納骨塔是

本鄉自己的工作要做，本席在新聞當中聽

到隔壁彰化市大埔要興建火葬場，是嗎？  

林鄉長世明：新聞有報導就是彰化市長準備提出生命園

區火葬場結合周邊殯葬設施。  

蘇代表文徹：問題不要我們的塔都還沒蓋好， 人家的火

葬場蓋好了，不要被追上了。還有一項人

家是要蓋火葬場，火葬場這東西不比納骨

塔，納骨塔影響的只有周邊，其他沒什麼

影響，但是火葬場你記得是燒東西，燒起

來會有環境問題，這個問題到底對我們來

說要如何？有甚麼問題？你了解嗎？  
林鄉長世明：這個問題…我想包括周邊的設施，員林哪

時也說要做一個…。  
蘇代表文徹：他們也要做。  

林鄉長世明：對，他們也要做，當時山上比較靠近員林

有相關的居民他們不同意，我們這邊責成

相關的單位，到時候再提出我們的意見，

表 達 我 們 公 所 反 對 這 個 的 一 個 設 施 的 想
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法。  

蘇代表文徹：畢竟兩邊都是疄鄰的鄉鎮，員林市、彰化

市都是疄鄰的鄉鎮，不要讓他們做了之後

對芬園鄉鄉民無法交代，到底人家為什麼

會做這個，我們都沒有跟鄉親說明，只要

有聽到這種聲音，請你們要先去了解，了

解之後看要如何、有怎樣，因為我們出去

人家會問我們，我們身為代表，出去面對

的是鄉民，鄉民總是會問我們，我們總不

能甚麼都不知道。  

林鄉長世明：是，這個部分公所會進一步了解。  

蘇代表文徹：依本席了解他們在 10 月 26 日好像要召開

說明會，你們了解嗎？  

林鄉長世明：其實說明會曾開過 1 場在市公所，但是過

程中…。  

蘇代表文徹：那個沒過。  

林鄉長世明：那個沒過，更早之前他們代表會有審查一

個預算案先行評估，但是也沒通過，所以

這個案件目前地方包括周遭幾個里的里長

有提出一些抗議，我們知道的目前是這樣。 

蘇代表文徹：我們公所是我們的鄉鎮，我們不管別人家

的打架爭吵，但是問題是因為我們畢竟和

人家疄鄰，因為他們 26 號要召開說明會要

協調，我們的會期是開到 27 號，是不是可

以請主席裁示，他們那邊開會開得如何、

情形如何，是不是向大會做個報告，我們

才會了解，鄉親問我們我們才知道。  

林主席忠誠：他們星期四在延和社區活動中心有舉辦大

埔火葬場說明會，延和社區活動中心，可

能麻煩公所看能否…。  

蘇代表文徹：是不是要找人去了解看是怎樣？  

林主席忠誠：去了解一下。  

林鄉長世明：這樣好了，請殯葬所所長這天參與他們的
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開會，過去了解一下。  

蘇代表文徹：我們去聽看看，回來 27 號做一個…。  

林主席忠誠：正確時間我們再和公所討論，麻煩公所去

了解。  

蘇代表文徹：總是要讓我們知道，拜託！  

林主席忠誠：蘇代表的建議很好，因為如果蓋在彰化大

埔，一些空氣什麼的怕影響到芬園鄉的鄉

民，麻煩公所 26 日派人去了解， 27 日還

在開會，趕快去聽看看再向代表說明。  

蘇代表文徹：因為火葬場畢竟影響最重要的是環境，以

前有台化，所以以前沒有橄欖、桃子可以

吃，台化一遷走，橄欖、桃子都跑出來了，

不要火葬場一設下去，當然現在的設備應

該不會有甚麼問題，但是我們還是要注意。 

林鄉長世明：是。  

蘇代表文徹：因為我們這裏都靠農業維生，請你們多注

意。  

林鄉長世明：好。  

林主席忠誠：各位同仁還有甚麼意見？各位代表同仁沒

有意見，今天開會到此結束，明天繼續討

論提案，今天會議正式結束，散會。  

 

散會：上午 11 時 34 分。  
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第   二   次   會   議  

時間：中華民國 112 年 10 月 24 日上午 11 時 08 分  

地點：本會議事堂  

出席：林忠誠、郭哲榮、林育群、楊敏惠、黃麗芳、  

江黃秀銀、林金堂、張松可、黃瑞拱、許林心、

蘇文徹  

列席：鄉     長         林世明   

 秘     書          林威任  

民政課長          薛鑾櫻 （ 代 理 ）  

財政課長        黃啟勝  

農經課長          賴琇瑩    

社政課長          蔡岫惠  

行政室主任        林俊凱    

人事室主任        蔡錦林  

主計室主任        蔡雨婷   

政風室主任         黃智瑜  

清潔隊隊長 （ 請 假 ）曾秀梅 （ 代 理 ）  

幼兒園長          黃怡惠 （ 代 理 ）  

圖書館管理員      張仁智  

殯葬所管理員      鄧可聖  

本會秘書          林慧玲  

主席：主席林忠誠         紀錄：李美瑩  

 

林秘書慧玲：今天議程是討論提案，代表出席人數已達

法定的開會人數，請主席宣布開會。  

林主席忠誠：鄉長、秘書、各課室主管、副主席以及各

位代表同仁，大家早安！今日議程是討論

提案，現在會議正式開始。  
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鄉長提案  

號  別：第 1 號      類  別：民政課  

提案人：鄉長林世明  

案  由：為彰化縣政府補助本所辦理「嘉興村字幕機建

置工程」，計新台幣 95,000 元整墊付案，敬請

准予辦理墊付，俾利執行。  

理  由：  

一、依據彰化縣政府 112 年 8 月 3 日府民行字第

1120305191 號 函 暨 各 機 關 單 位 預 算 執 行 要 點

第 44 點第 4 款規定辦理。  

二、依核定內容，此計畫經費核定補助 95,000 元，

因本年 度是 項 預算不 敷支 應 ，敬請 准予 墊 付，

俟 114 年度編列預算歸墊轉正。  

辦  法：提請貴會審議通過後，俟 114 年度編列預算歸

墊轉正辦理。  
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林主席忠誠：請民政課報告。  

薛代理課長鑾櫻：主席、各位代表、鄉長、秘書及各課

室主管大家早，我們這個案子是嘉興

村字幕機建置工程 9 萬 5,000 元的補

助，這個案子是縣府全額補助，因為

今年度的預算編列不夠，所以懇請主

席及各位代表同意墊付，我們預計在

114 年會歸墊轉正，麻煩主席、各位

代表，謝謝各位。  

林主席忠誠：各位代表對這號案有甚麼意見？現在民政

課長是新的，自我介紹一下。  

薛代理課長鑾櫻：主席、各位代表大家好，我是代理的，

我 主 要 是 辦 選 舉 業 務 ， 所 以 目 前 對 民

政 課 有 的 業 務 也 還 不 是 很 熟 悉 ， 所 以

麻煩各位多多指教，謝謝各位。  

林主席忠誠：各位代表還有甚麼意見？各位代表同仁對

這號案沒有意見，這號案照案通過。  

 

大會決議：照原案通過。  
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林主席忠誠：請政風室主任自我介紹。  

黃主任智瑜：主席、各位代表大家好，我是這個月才剛

過來報到的政風室主任，敝姓黃，我是剛

從交通部調過來的，請各位多多指教。  

蘇代表文徹：主席。  

林主席忠誠：請蘇代表。  

蘇代表文徹：主席、各位同仁、鄉長、各位一級主管，

大家早安！本席手上有一份資料，這是來

自於媒體，這本身是由監察院來的新聞和

裁決，我看了好一會兒，秘書，那天我有

先和你了解，你了解的情形是如何？簡單

說一下。  

林秘書威任：主席、副主席、各位代表先生女士，大家

好！有關監察院在糾正我們的行政園區這

個部分，有發一個新聞稿，最主要的重點

是我們在 94 年有撥用國防用地，大概 1.8

公頃做行政園區使用，因為撥用以後後續

一些使用土地分區的變更或是建使照的補

照都延遲去辦理，96 年開始陸續申請了很

多補助案，使用的效益也不符合期待，另

外 重 點 是 說 現 況 的 使 用 沒 有 符 合 預 期 效

益，還有撥用的用途不符，最主要是檢討

這個部分。  

蘇代表文徹：然後呢？  

林秘書威任：現況就是清潔隊有車輛進駐，包括一些隊

員的休息室。  

蘇代表文徹：之前本來的計畫是要做行政園區。  

林秘書威任：行政園區，對。  

蘇代表文徹：對啦！也不是現在林鄉長的問題而已，依

本席了解早期的洪鄉長也沒執行，只是拖

到現在才提出被檢討，但是鄉長抱歉，說

實 在 的 ， 一 日 身 為 父 母 官 就 是 要 概 括 承

受，不能說那四個字，說那四個字比較不
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合理，不然你推動的舊公所、舊衛生所，

下屆的不照這樣使用，靠腰！我們這屆的

代表不被罵死，蓋兩間放著閒置，結果下

屆鄉長說和他沒關係，行政動作不是這樣

的。主席，這有關整個規劃，尤其還卡到

土地，現在也要來做通盤檢討嘛，是不是

做一次，主席，你裁示看要怎樣再做一次

專案。  

林主席忠誠：其實蘇代表對於這號案很關心，這個會期

只有討論提案，這也是臨時，在開會前才

發出的新聞，因為代表關心，下個月定期

會有質詢，可能公所這邊將資料包括之前

舊兵營申請的一些資料，因為監察院有糾

正這些東西，麻煩下個月定期會公所將這

些資料提供齊全，到時質詢時再一次詢問。 

蘇代表文徹：鄉長，這些東西可能你說和你沒關係，我

實在也很頭痛，但是你總不能說這和你沒

關係，你要去了解緣起緣滅，才能有這個

說法，我才能接受，基本上你可能還不是

很了解它的緣起緣滅吧！  

林鄉長世明：代表，這個部份我想要怎麼說，監察院糾

正這些東西，確實是我接任之前的工作，

暫時主席有裁決到時候我們準備資料定期

會時再來說明，後續糾正告一段落，因為

我在年初的時候有去行政院，我也希望針

對這個行政園區我要做，但是行政院只是

說要等監察院這邊有調查一個結果我們才

能動，我們有想說要做一個先行評估 看能

不能行政園區這個部份。  

蘇代表文徹：你這樣說，大家大眾聽到、看到、鄉親了

解 到 就 不 會 覺 得 … 因 為 你 說 一 句 跟 你 無

關，頭殼就麻麻的，畢竟這是對整個芬園

鄉的建設跟日後你要做都市通盤檢討，都
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是相關的，所以是不是…主席這樣，拜託

這段期間趕緊去了解，好嗎？  

林鄉長世明：謝謝。  

蘇代表文徹：清楚了以後，再向大會做個詳細的報告跟

未來日後規劃的整個藍圖，好嗎？  

林鄉長世明：好，了解。  

林主席忠誠：請公所下個月將資料準備齊全，到時代表

質詢再來報告的清楚點。明天和星期五都

是討論提案，代表們如果要提案或動議再

做個準備，今天會議到此，散會。  

 

散會︰上午 11 時 18 分。  
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第   三   次   會   議  

時間：中華民國 112 年 10 月 27 日上午 11 時 15 分  

地點：本會議事堂  

出席：林忠誠、郭哲榮、林育群、楊敏惠、黃麗芳、  

江黃秀銀、林金堂、張松可、黃瑞拱、許林心、

蘇文徹  

列席：鄉     長         林世明   

 秘     書          林威任  

民政課長          薛鑾櫻 （ 代 理 ）    

財政課長        黃啟勝  

農經課長          賴琇瑩    

社政課長          蔡岫惠  

行政室主任        林俊凱    

人事室主任        蔡錦林  

主計室主任        蔡雨婷   

政風室主任        黃智瑜  

清潔隊隊長        張世忠    

幼兒園長          黃怡惠 （ 代 理 ）  

圖書館管理員      張仁智  

殯葬所管理員      鄧可聖  

本會秘書          林慧玲  

主席：主席林忠誠         紀錄：李美瑩  

 

林秘書慧玲：今天議程是討論提案、臨時動議及閉會，

代表出席人數已達法定的開會人數 ，請主

席宣布開會。  

林主席忠誠：鄉長、秘書、各課室主管、副主席以及各

位代表同仁，大家早安！今日議程是討論

提案和臨時動議，現在會議正式開始。公

所提案已審議完畢，代表們也沒有提案，

接下來的議程是臨時動議，在開始之前，

上次有請公所針對彰化大埔火葬場召開說

明會，這關係到鄉內未來的環境，不知道
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公所當時是否有派人去了解，請公所說明。 

鄧管理員可聖：主席、副主席、各位代表、鄉長秘書、

各課室主管大家好，我昨天有去參加延

和社區活動中心的說明會，有關彰化要

興建火葬場的說明會，在場的民眾都很

激動，整個說明會的程序有全部走完，

從 市 長 的 解 說 到 下 面 各 個 專 家 對 於 空

污、交通、噪音這 3 個問題，都有提出

他們的解決方案，但是現場的民眾還是

不能夠接受他們的說明，彰化市代表會

的主席在會場也有說，希望彰化市公所

可以撤案，不要提 1,400 萬元先期規劃

的預算，他們的代表也有說公所真的送

過來，代表不會讓它通過，在場的民眾

絕大多數都是抗議的民眾，他們都有在

鼓譟，現場的情況只要上面去說明是想

要蓋的人，他們就會噓聲抗議，只要說

不蓋，他們就喊好，所以當場的情況就

是這樣，從 6 點一直開到 8 點多才結束，

以上是我看到的情況。  

林主席忠誠：看各位代表還有沒有要了解火葬場說明會

這部份？請蘇代表。  

蘇代表文徹：主席、各位同仁、鄉長、各位一級主管，

大家早安！殯葬所所長，你坐著就好，這

不是你的業務，請教一下基本上大多數的

人說不蓋，是不想蓋？  

鄧管理員可聖：應該是說到場的民眾是反對的。  

蘇代表文徹：有幾個單位說要建？  

鄧管理員可聖：就彰化市公所，他們只是概念的說明會

，是跟里民溝通，所以彰化市公所是有

請一些專家學者去上面解釋里民擔憂的

那個問題，就空污、交通、噪音的問題

，去解釋空污、交通、噪音如何去做這
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方面的改善和維護，就是如果有蓋火葬

場。  

蘇代表文徹：本席已經跟他們稍微聊過天，基本上他們

那邊最怕的是噪音還有車流量，因為那個

地方道路是大埔路就那麼一條，而且基本

上他們有稍微算一下，一天如果 80 具進到

那邊要焚化，1 具來個 5 輛車，1 天要有多

少車輛進出，這是最嚴重的，其實他們那

邊 蓋 對 芬 園 鄉 是 不 會 有 噪 音 和 車 輛 的 問

題，但是我們的空氣污染的問題是要稍微

了 解 ， 基 本 上 這 個 東 西 是 由 市 公 所 要 做

的，代表會主席當然他是說基本上是不同

意，但是如果到時候主席也是一個人，但

是如果代表過了半數或是怎樣通過，他們

還是建，依本席了解市長是很想很想一定

要建的，最怕是在你們談完聽完，結果他

用行政作為整個去做，到最後一兩年後他

還是建了，那怎麼辦？抱歉！鄉長，這你

比較了解，你看如果這樣要怎麼辦？  

林鄉長世明：報告代表，這個部份他們現在進行的是基

層民眾的說明會，他實質上進入到先期的

規劃設計都還沒進去，當然今天說明會的

結論很簡單就是代表會目前不會同意他們

這個經費，先期規劃 1,400 萬元的經費讓

他們通過，當然後續的發展會不會因為林

市長對這樣的規劃有強制的行政手段，或

者 是 後 續 再 溝 通 的 情 況 ， 我 們 會 密 切 注

意，但是目前看起來這個階段來說只是跟

大家商量的階段，若真正到了先期規劃，

我想芬園鄉公所會提出我們應有的態度，

會行文給彰化市公所，因為空污方面我們

必須要嚴正表示我們反對的態度。  

蘇代表文徹：因為對我們造成最嚴重的就是空 污，因為
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基本上鄉長，你今天擔任鄉長，今天所有

的規劃案還是由公所送來代表會，代表會

看到就是要審，剛好那個時候人沒到、那

個也沒到，剛好那天就通過，還是通過，

希望你要了解今天不管是公所還是代表會

都一樣，這個動作都有可能會遇到，到那

時候開會說不然規劃案先通過，規劃看看

要不要做再說，一步一步來，到時候也是

有機會讓它跑了，所以我希望你今天…鄉

長，你在這真真正正的對大家承諾「不管

日後如何，你一定要在你任期內做好這些

督促的工作，不要讓他們偷跑成功」好嗎？  

林鄉長世明：向代表報告，芬園鄉公所的立場很清楚，

我很負責任的說「我們反對大埔火葬場」。 

蘇代表文徹：是啊，如果被賺食了，到時他們真的做了

，說實在對芬園鄉…而且他們真的做了，

我們對芬園鄉也不能說明也不能解決，真

的對鄉親無法交代，以上，拜託！  

林鄉長世明：謝謝代表。  

蘇代表文徹：主席，你再裁示一下。  

林主席忠誠：看各位其他代表是否還有問題？如果沒有

問題，就繼續進行臨時動議，看各位代表

是否要動議？  

 

主席致閉會詞：  

林主席忠誠：各位代表沒有要動議，這次的臨時會圓滿

結束，散會。  

 

閉會︰上午 11 時 35 分。  
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